
  ２０２3年度　藤沢市少年の森アンケート集計（子ども用）

実施期間：2023/9/1～2023/9/30

　　　　　2024/3/1～2024/3/31

対象施設：藤沢市少年の森

対象者：未就学児と青少年

有効回答数： 122

１．あなたのことについて教えてください

１）年代

項目 集計数

１．幼稚園年少 3

２．幼稚園年中 2

３．幼稚園年長 3

４．小学１年生 10

５．小学２年生 6

６．小学３年生 14

７．小学４年生 9

８．小学５年生 6

９．小学６年生 8

10．中学生 1

未就園児 2

無回答 58

２）小・中学校名

項目 集計数 項目 集計数

鵠沼小学校 1 茅ヶ崎小学校 1

六会小学校 4 鶴嶺小学校 3

辻堂小学校 1 松林小学校 1

鵠洋小学校 1 西浜小学校 2

秋葉台小学校 1 小出小学校 3

八松小学校 2 松浪小学校 3

善行小学校 1 鶴が台小学校 2

富士見台小学校 2 室田小学校 2

鵠南小学校 2 汐見台小学校 1

浜見小学校 1 寒川小学校 1

大庭小学校 2 山崎小学校 1

亀井野小学校 1 今泉小学校 3

中里小学校 3 玉縄小学校 2

天神小学校 2 関谷小学校 1

駒寄小学校 1 桜丘小学校 1

高谷小学校 1 上和田小学校 1

小糸小学校 1 下福田小学校 2

湘南白百合小学校 1 崇善小学校 1

市内学校 28 旭小学校 1

中原小学校 1

早園小学校 1

上小学校 1

汲沢小学校 1

桜台小学校 1

公田小学校 6

平戸小学校 1

南小学校 2

本郷小学校 1

中和田小学校 1

都田西小学校 1

荏田小学校 1

高田小学校 1

横浜市立校名未記入小学校 1

大船中学校 1

市外県内学校 53

県外学校 0

１．幼稚園年少

5% ２．幼稚園年中

3%

３．幼稚園年長

5%

４．小学１年生

16%

５．小学２年生

10%

６．小学３年生

22%

７．小学４年生

14%

８．小学５年生

10%

９．小学６年生

13%

10．中学生

2% 年齢層

１．幼稚園年少

２．幼稚園年中

３．幼稚園年長

４．小学１年生

５．小学２年生

６．小学３年生

７．小学４年生

８．小学５年生

９．小学６年生

10．中学生

市内学校

35%

市外県内学校

65%

県外学校

0%

学校の市内・市外

市内学校

市外県内学校

県外学校



  ２０２3年度　藤沢市少年の森アンケート集計（子ども用）

３）少年の森にどのくらいきますか

項目 集計数

１．初めて 26

２．2回 19

３．3～10回 34

４．10回以上 31

無回答 12

２．少年の森の施設についておしえてください
1）アスレチックについて

項目 集計数 平均
１ とてもよい 77 あそびがたのしいから。
２ よい 39 一見かんたんそうに見えるがむずかしい
３ わるい 3 くものすが多かった。
４ とてもわるい 1 番号がわかりにくい、こわれているものがある
無回答 2

２）トイレや休憩棟はきれいですか

項目 集計数 平均
１ とてもよい 38 見ていない（2）
２ よい 61 きれいとはいえないけれど、森のトイレらしくてよいと思う。
３ わるい 10 くもがいる
４ とてもわるい 1
無回答 12

３）表示の分かりやすさ

項目 集計数 平均
１ とてもよい 66 見たことがない（2）
２ よい 39 子どもが読みやすみ字
３ わるい 4
４ とてもわるい 1
無回答 12

４）少年の森はたのしいですか

項目 集計数 平均
１ とてもよい 91 子どもが遊べる
２ よい 21 虫がいっぱいいるからたのしいです
３ わるい 0
４ とてもわるい 1
無回答 9

理由

3.60

理由

3.24

理由

3.55

理由

3.81

１．初めて

24%

２．2回

17%

３．3～10回

31%

４．10回以上

28%

利用頻度

１．初めて

２．2回

３．3～10回

４．10回以上

3.00 3.50 4.00

アスレチックについて

トイレや休憩棟はきれいですか

表示の分かりやすさ

少年の森はたのしいですか

4段階評価による評点



  ２０２3年度　藤沢市少年の森アンケート集計（子ども用）

３．少年の森のイベント・事業について

１）少年の森のイベントに参加されたことはありますか

項目 集計数

１．ある 40

２．ない 76

無回答 6

【「ある」に○をした人はこたえてください】

２）少年の森のイベントはいかがですか

項目 集計数 平均

１ とてもよい 34

２ よい 5

３ わるい 0

４ とてもわるい 1

４．少年の森のルールなどについて
なおしてほしいルールやほしいものなどあればかいてください。

ご意見・ご要望

ない（7）

とくにないです、楽しいです‼

物品のレンタルもあり、助かります

もっと高いところにブランコがほしいです。

もうちょっと遊具を作ってほしい

もっとアスレチックを増やしてほしいです。いつも来たとき楽しいです。

土日にたき火したい。

ハチが多く、危ない

参加出来るのが小学生以上が多いので未就学児でも参加出来るイベントを増やしてほしいです。

おまつり

虫が捕まえられる場所、森

アスレチックをもっとふやしてほしい、もっとたのしくなるから

アスレチックですべりだいをふやしてほしい

アスレチックをふやす

みんなとおにごっこしたい

おもちゃをもっとふやしてほしい

バレー・アスレチック作成

キャンプができるなら、おふろもほしい（きれい）

いきものがほしい

キレイなトイレ

もっとゆうぐがほしい。

どうぶつがほしい。

むずかしいおもしろいアスレチックをもっと増やして欲しい。

木で作った大きなビー玉コースが欲しい。

もっと遊具をつくってほしいです！！もっといきものをふやしてください。

少年の森にはいつもお世話になってます。TREKで来ています。ありがとうございます。これからもよろしくお
願いします。（3）

3.80

理由

3.00 3.50 4.00

イベントの満足度

4段階評価による評点

１．ある

34%

２．ない

66%

イベント参加割合

１．ある

２．ない



  ２０２3年度　藤沢市少年の森アンケート集計（大人用）

実施期間：2023/9/1～9/30
2024/3/1～3/31

対象施設：藤沢市少年の森
対象者：保護者
有効回答数：195

１．あなた、またはご一緒の皆様について教えてください

1）お住まい

項目 集計数

市内 110

茅ヶ崎市 25

横浜市 18

鎌倉市 9

寒川町 4

海老名市 6

座間市 1

大和市 6

綾瀬市 3

平塚市 4

厚木市 4

東京都 2

未回答 3

2）少年の森の利用回数について

項目 集計数

1．初めて 42

2．1～2回 18

3．3～10回 66

4．10回以上 59

無回答 10

２．利用の目的について教えてください。

１）本日、ご来園になった目的はなんですか（複数回答）

集計数

1．アスレチック 115

2．広場 61

3．グラウンド 37

4．池や水路 32

5．自然観察 32

6．団体利用 2

7．野外炊事 7

8．宿泊利用 1

9．散策 17

10．その他 43

項目

その他…ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ抽選（7）、市の教室、たき火
（４）、ﾏｼｭﾏﾛ（２）、ﾂﾘｰｸﾗｲﾐﾝｸﾞ、トレック体
験、、友だちとあそぶ、お友達とのおしゃべり

0 50 100 150

市内

茅ヶ崎市

横浜市

鎌倉市

寒川町

海老名市

座間市

大和市

綾瀬市

平塚市

厚木市

東京都

未回答

居住地

1．初めて

23%

2．1～2回

10%

3．3～10回

35%

4．10回以上

32%

利用頻度

1．初めて

2．1～2回

3．3～10回

4．10回以上

0 50 100 150

1．アスレチック

2．広場

3．グラウンド

4．池や水路

5．自然観察

6．団体利用

7．野外炊事

8．宿泊利用

9．散策

10．その他



  ２０２3年度　藤沢市少年の森アンケート集計（大人用）

１）利用のしやすさ（アクセス、開園時間、開園日）について
項目 集計数 平均

1　とても満足 82 無料で助かる‼
2　満足 101 遊具の木が更新されている
3　不満 10
4　とても不満 0
無回答 2 入口がわかりずらい

交通の便が悪い
バス（停）のアクセスが良いといい（2）
車の渋滞が少しある（土、日）
学生からするとレンタサイクルの台数が増えると助かります！
グランドのトイレをキレイにしてほしい
駐車場がいつもいっぱい
駐車場も止めやすく良い

２）園内の配置（どこで何ができるかなど）のわかりやすさはいかがですか
項目 集計数 平均

1　とても満足 59 わかりにくい
2　満足 123 全体の地図がどこにあるかわからなかった
3　不満 9 もう少し看板がほしい
4　とても不満 0 アスレチックの案内をもう少し大きく
無回答 4

トイレがわかりづらい

３）施設の清潔度はいかがですか
項目 集計数 平均

1　とても満足 33 アスレチック付近の道がすべりやすい
2　満足 136 トイレはきれいでよい（3）
3　不満 23 トイレのにおい、手洗い場、足洗い場
4　とても不満 3 トイレのサンダルが気持ち悪いので土足にしてほしい

トイレを仮設じゃなくしてほしい。
トイレが汚い、ウォシュレットがほしい
オムツがえシートがあるとうれしいです
トイレも足でスリッパがはけて入れるのでとても良い
トイレが新しくなっていた

池の水（汚い）

４）案内表示などがわかりやすく配置されている
項目 集計数 平均

1　とても満足 40 アスレチックコース間がすべるので木の段など作ってほしい
2　満足 136
3　不満 16
4　とても不満 0
無回答 3

そもそもどこにあるかも分からない
曲がり角の表示がわかりにくい

５）設備や備品が充実している
項目 集計数 平均

1　とても満足 40 手洗い場に石けんがあるのはうれしい
2　満足 139 貸出しのおもちゃや車はたすかりました
3　不満 13 すずめバチが何匹か飛んでいて怖かった
4　とても不満 0 ベンチ、日かげが少ない、屋根ありベンチなどほしい‼
無回答 3 ボンドが出ない

グランドの仮設トイレがもう少しキレイだとうれしいです
貸し出し遊具があるのはとても助かります。
野球用ベースがない
アスレチックは面白そうですね。

アスレチックはNo.何までか最初に書いてあると子どもの目標に
なるのかも

3.14

さわやか広場に一般の方が入って来たり、クローバーまで犬の
散歩の方が来るのが気になります

清掃されていたり、整備されているが、グラウンドのトイレも
整備してもっときれいにして欲しい

3.13
アスレチックの入口がわからない、順番を分かりやすくしてほ
しい、途中でコース分からなくなる。（2）
分かりやすすぎると逆に探けん感がなくなる感じが残念な気も
したり…

理由

理由

３．少年の森の利便性・管理状況について

理由

3.37 グランドの脇に犬のふんがあったり、大きなハエが飛んでいる
のが気になる

遠藤笹窪谷公園から歩いて来ましたが、適所に案内板があり、
初めて来ましたが迷うことありませんでした。

3.26

遊具が古くなっているので、5才未満でも遊びやすいように整備
してほしい。

理由

3.02

理由

公園の各入口に園内マップがあるとなお良いかなと思います。



  ２０２3年度　藤沢市少年の森アンケート集計（大人用）

６）器具等の修理は迅速に行われている
項目 集計数 平均

1　とても満足 36
2　満足 133
3　不満 20 アスレチックコース間がすべるので木の段など作ってほしい
4　とても不満 0 使えないアスレチックの修理は早めに
無回答 6 たき火の熱いなべが危なかった

三輪車がわれていました、今度寄付させてください。
あまり修理中のものを見かけた事がない

７）安全への配慮がなされている
項目 集計数 平均

1　とても満足 31 アスレチック数字表示されているのはわかりやすい
2　満足 145 ある程度自己責任なのでOK
3　不満 13
4　とても不満 1
無回答 5

木の根にひっかっかる、斜面がすべりやすい
木の根っこで転んでいた。

危険とたのしさはとなりあわせなのでむずかしいですね

4．事業について

項目 集計数

1．ある 21

2．ない 74

無回答 15

【「ある」に○をした人はお答えください】

項目 集計数 平均

1　とても満足 17

2　満足 4

3　不満 0

4　とても不満 0

無回答 8

高さがあるもののところは落ちても大丈夫な様にしてもらえた
ら

１）これらの事業に参加したことがありますか

１少年の森のイベントはいかがでしたか。

3.81

理由

理由

3.08

子どもと保護者、職員の方々の関わり方や介入のバランスがも
のすごく良いと感じた

3.08 ハチがいてお弁当の時に近くに来て子どもが泣いてしまいまし
た。職員さんに対応して頂きました。

春の連休のプレーパーク特別編（4月末の土日）、稲作体験教室（6月～11月）や親子キャンプ塾（年4回）
親子キャンプ期間（8月土日とお盆休み）、子どもキャンプ（8月）菜の花キャンプ（3月）森のようちえん
（年4回）、プレーパーク（毎週(水)・休日は年9回）、藤沢ごしょみ産アウトドアクッキング（年2回）など
年間80回以上の事業を実施しています。

市内の方におたずねします

プレーパークのときにカナヅチ、のこぎりの使い方を簡単にレ
クチャーしてほしいです。

1．ある

22%

2．ない

78%

イベントの参加

1．ある

2．ない

3 3.5

アクセス、開園時間、開園日について

園内の配置のわかりやすさ

施設の清潔度

案内表示がわかりやすく配置されている

設備や備品が充実している

器具等の修理は迅速に行われている

安全への配慮がなされている

４段階評価による評価点

3.00 3.50 4.00

イベントの満足度

4段階評価による評点



  ２０２3年度　藤沢市少年の森アンケート集計（大人用）

項目 集計数

1．知っている 11

2．知らない 61

無回答 10

項目 集計数

1．参加あり 14

2．参加なし 139

無回答 42

項目 集計数

1．見たことがある 29

2．見たことがない 115

無回答 51

市外の方におたずねします

２）青少年団体の野外活動（キャンプやデイキャンプ）、8月土日とお盆の時期に親子でキャンプ、通年でデ
イキャンプができますが、参加したことはありますか

３）少年の森のブログ「もーりーブログ」を見たことがありますか

１）プレーパーク特別編（4末の土日）、プレーパーク（毎週(水)・休日は年9回）、季節の森さんぽ（年5
回）など、どなたでも参加できる事業があるのはご存知ですか

1．見たことがあ

る…

2．見たことがない

80%

もーりーブログ

1．見たことがある

2．見たことがない

1．知ってい

る…

2．知らない

85%

イベントの認知度

1．知っている

2．知らない

1．参加あり

9%
2．参加なし

91%

青少年団体野外活動の参加経験

1．参加あり

2．参加なし



  ２０２3年度　藤沢市少年の森アンケート集計（大人用）

５．あなたは今後この施設にどのような運営を望みますか（３つ）※3つ以上記入含む

集計数

1．多様な遊具 83

2．ゆったりとできる環境 69

3．豊かな自然環境 107

4.．花、虫、鳥などの展示 26

5．利用時間の延長 7

6．休憩スペースの拡張 32

7．売店 38

8．貸出遊具の充実 24

9．事業の充実 8

10．スタッフとのふれあい 12

11．広い駐車場 31

12．野外で存分に遊べる場所 60

13．野外活動の利便性 12

14．その他 11

29

６．少年の森の全体的な満足度はいかがですか
項目 集計数 平均

1　とても満足 65

2　満足 92

3　不満 7

4　とても不満 1

無回答 30

７．少年の森に関するご意見・ご要望

いつもありがとうございます。

場所はとてもいいので、もう少しとても施設全体の整備をおねがいします

命に関わるので、すずめバチの駆除を希望致します。

はじめてだと道順が分かりにくいので、大通りから先はもう少し案内ほしい

気軽に自然の中で遊べるのでありがたいです。鵠沼地区にもあればいいのに…

1年中キャンプBBQできたら嬉しいです。

とてもよいしせつです。イベントまで参加させていただきありがとうございました。

もっと早く知りたかった場所です。とてもよかったです。

多目的広場の利用抽選をオンライン化してほしい（4）

様々な活動、応援しています

駐車場は無料が本当にありがたいです。気軽に遊びにこれます。

かにがあんまいない？

いつもありがとうございます。これからも宜しくお願いします。

項目

無回答

3.34

ご意見・ご要望

野球備品も充実していてありがとうございます。引き続きよろしくお願いします。

アンケートをコンパクトにしていただけるとありがたいです。

ふらりと来たが7歳男子がとてもイキイキと遊んでいる、また友達つれてきたい

子ども達はここのアスレチックが大好きです。駐車場も無料で自然の中でゆっくりとすごせる施設にとても感謝していま
す。

いつも本当にお世話になってます、ありがとうございます！

はじめて来ましたが、すごくいいしせつで、また来たいと思いました。イベントに次回行きたいです。自然を教えてくれ
るのは、本当にありがたい。続けて下さい。

シャワー室があったらもっと助かります。自然ゆたかな場所で昭和の雰囲気があってまた来てみたいです。駐車場が無料
なのがうれしいです。

いつも楽しく利用させて頂いています。これからもこの環境が残り続けてほしいと願っております。いつもありがとうご
ざいます。
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とても楽しませていただきました。貴重な体験ありがとうございました。

まんぞく

自然、野外活動を目的にきているので、トイレ以外の施設について望む事はありません。

安全に自然に囲まれた場所がある事は大変ありがたい事です。忙しい日々の中でも子どもとのんびり出来て感謝です。

今やこのような環境は基調と思います。大変と思いますが、引き続き維持保全に頑張ってください。

虫に触れるところや体全体で遊べること、球技ができるところがとてもいいと思いました

子供がケガしたときに対応して下さってとても助かりました

たき火など、普段体験できない様な事が出来て、とても良い

一年中たき火があるといいな

WiFiとたき火常設はとても助かります

グラウンド利用抽選会はWebで行えるようにしていただけると有難いです。

クローバー広場の駐車場がぬかるんでいたり、穴が開いている所があるので駐車しやすくしていただけると助かります

折角の環境が勿体ない。今後の再整備に期待します！

事業に申し込んでいますが、いつも落選してしまいます。

動物（ポニーとかいるとうれしい）のふれあい

自然の中の迷路、オリエンテーソング、なぞときetc

今の自然が豊かな環境をこれからも維持してほしい。アクセスをよくするともっと人が訪れると思う。

いつも活動拠点とさせていただきありがとうございます。自然の中でのびのびと過ごせる場は貴重です。

アスレチック以外にも、幼児が遊べるような普通の遊具も欲しい。現在1才7ケ月の子供と来ました。

初めて来ましたが、今度近くに引っ越してくるので、こういう場があるのは親子共々とても楽しみです！！

最後（ゴールのところ）においてあるイスがうしろにひっくり返るのでゆれてあぶないです

少年の森だいすきです

急な雨や日差しをさけたいので、東屋のようなものをもう1つあったら、人数多い時でも皆が使えていいなあと思っていま
す。このままの少年の森が好きです！！少年の森のスタッフの提案での施設の改良を望みます。

ご意見・ご要望

初めて来ましたが、無料でこのクオリティーはすごい！！大人も子どもも楽しめました。また来ます。ありがとうござい
ました！

初めてでしたが1日たのしくあそべました！スタッフの方にあそんでいただき、たのしかったようです！！ありがとうござ
いました

これからも宜しくお願いします

ふつうの公園ではなかなか体験することができないことが気軽にできるのでとても良い施設だと思います。たき火でマ
シュマロ、おいしかったです。自然と触れ合えるのもいいです。


